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— A zsidók Oroszországban. Podvolocziszká- 
ból jelentik : Kievből érkezett magánjelentések sze­
rint ott ismét nagy zsidóellenes zavargás volt. Az 
igaz orosz hazafiak fegyveres bandái behatoltak 
a zsidó városrészbe s ezzel a kiáltással : »Nesztek 
egyenjogúsítás !« elpusztitották a zsidó lakásokat 
és üzleteket s azokból mindent elvittek, a mi el­
vihető volt. A zsidók a padlásokra és pinczékbe 
bújtak. Azokat, a kik védekeztek, agyonlőtték vagy 
véresre verték. Még asszonyokat és gyermekeket 
sem kíméltek. A rendőrség tétlenül nézte a garáz­
dálkodást. Csak egy zsidó küldöttség ismételt 
kérésére küldött ki a főkormányzó katonaságot, 
a mely néhány óra alatt helyreállította a rendet. 
A garázdálkodók közül egyetlen egyet sem fogtak 
el. Számos sebesültet a kórházakba szállítottak, 
a megöltek holttestét pedig a halottaskamrába vit­
ték. A czenzura rendkívül szigorúan jár el, nehogy 
a külföld ezekről a dolgokról valamit megtudjon.

— A császár, a császár ! Innsbruckból táv­
iratozzak lapunknak : Egy elöregedett pustertali 
földbirtokos, ki hazafiasságáról ismeretes, régeb­
ben kijelentette, hogy ha még egyszer láthatná a 
császárt, neki hagyná minden vagyonát. A nemrég 
lezajlott tiroli évszázados emlékünnepen betel­
jesedett az öreg vágya. Alija is szavát, mert a 
minap uj végrendeletét készített, a melyben a 
császárt teszi meg általános örökösévé.

— Rendőrök mint bombagyártók. Pétcrvárról 
jelentik: Bakuban bombaraktárt fedeztek föl. A 
bombaraktár fölfedezésével kapcsolatban kiderült, 
hogy a bűnösök közé több titkos rendőr is tartozik. 
Ennek következtében ezeket, valamint a titkos 
rendőrség fejét letartóztatták.

— Családi dráma. Bécsből telefonálják nekünk : 
Az elmúlt éjjel Meidling külvárosban borzalmas 
családi dráma történt. Mcraner Lajos fényképész 
közös háztartásban élt a negyven éves Sturm 
Máriával; három gyermekük született : Ödön, a ki 
most tizenhárom éves, továbbá egy tíz és egy hat­
éves leány. A telefonon hivott mentők ma délben 
az asszonyt, nyakán mély kötél vágással, halra ta ­
lálták az ajtó mellett, a két leány pedig széngáz- 
mérgezés tünetei között aléltan feküdt az ágyak­
ban. A fin eszméletén volt s elég nyugodtan elő­
adta a dráma részleteit : Tegnap este anyjuk 
borral megitatta, aztán ágyba parancsolta őket. 
Lefeküdtek s a két leányka hamarosan elaludt, de ő 
ébren volt s kis idő múltán látta, a mint anyja a 
szoba közepére tolta a bádog mosdótálat, szenet 
rakott bele s meggyujtotta. Fojtó füst kezdett 
terjengeni, mire a fiú elcsudálkozva, kérdezte az 
anyjától, mit csinál.

— Meg akarok halni, — mondotta az anya.
Meglepődve kérdezte ismét a fiú :
— Miért, édes anyám ?
Az anya nem felelt s a fiú elaludt. Később a 

nagy hőségre felébredt s roppant bágyadtságot 
érzett. Fel akarta kelteni hugocskáit, de azok 
mélyen aludtak s kiáltá ára nem ébredtek fel. 
ö  maga is szinte eszméletlenül hanyatlott viasza 
s csak hajnali négy órakor tért magához. Körül­
nézett s úgy látta, hogy anyja az ajtónál ül. Nagy- 
nehezen fölemelkedett s támolyogva az ajtóhoz 
vánszorgott, a hol nagy rémülettel látta, hogy 
anyja kötélen lóg. Összeszedte minden erejét s 
előkereste az ollót, a melylyel azután elvágta a 
kötelet. Az anya teste tompa zuhanással a padlóra 
esett s elzárta az ajtót. A fiút rosszullét fogta el s 
jó ideig tartott, mig valamennyire magához tért. 
Ereje nem volt, hogy elhúzhatta volna az ajtó 
elől anyja holttestét. Az ablakhoz futott, felrán­
totta s kiáltozni kezdett. Az utczán nem hallották 
szavát s teljes nyolcz órán keresztül kellett várnia, 
kétségbeejtő helyzetében. Végre aéli tizenkét óra­
kor egy járókelő meghallotta segélykiáltásait s 
fölsietett a lakásba. A fiú azzal, hogy az ablakot 
kinyitotta, megmentette a maga s két hugocskája 
életét.

— Komarovszki gróf gyilkosai. Velenczéből 
táviratozzak nekünk, hogy a felebbviteli tanács 
Komarovszki gróf meggyilkolása ügyében eluta­
sította a vádlottak kifogásait s a főtárgyalást 
deczember végére tűzte ki. Naumovot gyilkosság 
miatt, Tarnovszka grófnőt és Priljukov ügyvédet 
pedig bünrészességgel vádoltan vonják felelős­
ségre ; bíróság elé állítják Perrier komornát is, 
a kinek szintén tudomása volt a bűntényről.

— Halálos automobil-baleset. Bécsből tele­
fonozza tudósitónk: Egy bécsi lakatosmester 
tegnap leányával a semmeringi gépkocsiversenyre

indult automobilon. Sollenau közelében nekik 
ment egy vad erővel robogó gépkocsi és bele- 
forditotta őket az országút árkába. A lakatos- 
mester súlyosan megsebesült, leánya pedig né­
hány órai kínlódás után meghalt.

— Titokszerü gyilkosság. Zomborból távira­
tozzak : Mozsor és Sajkásszentiyán az között ország­
úton a minap egy felismerhetlenségig összevagdalt 
holttestet találtak az utmenti árokban. A csend­
őrség megállapította, hogy a holttest egy gazdag 
sertéskereskedő holtteste, kit nyolcz kaszaszurás- 
sal meggyilkoltak és csak azután vagdaltak össze. 
A holttest mellett hatalmas üres pénztárczát, da­
rabokra tépett arany óralánezot találtak. A tet­
teseket nyomozzák.

— Házasság, A következő családi jelentést kap­
tuk : Komlóskeresztesi Fejérváry Géza es. és kir. kama­
rás, ny. ra. kir. lionvédhuszár-alezredes és neje komlós­
keresztesi Fejérváry Gézáné született vircsologi Rupprecht 
Viola örömmel tudatják Lívia leányuknak reicheneggi 
Malcomes Gyula báró m. kir. miniszteri segédtitkárral, 
reicheneggi Malcomes Jeromos báró m. kir. miniszteri 
tanácsos és neje, reicheneggi báró Malcomes Jeromosné 
született Brcttner Gizella fiával folyó évi szeptember hó 
25-én Budapesten, a Deák-téri ág. hitv. ev. templom­
ban tartandó házassági egybekelését. Nagykeszi, 1909. 
szeptember hóban. —- Ugyanily családi jelentést tett 
közzé a vőlegény családja is.

-— Társasvacsora. Az egyetemi és főiskolai ifjúság 
egy része egy Krisztina-köruti vendéglőben látogatott 
társasváesorát rendezett. Eördögh Lajos üdvözölte az 
ifjúság vezéreit. Réder Dezső az országos ifjúsági függet­
lenségi párt elnöke megköszönte a bizalmat s Justh 
Gyulára, Batthyányi Tivadar grófra és Holló Lajosra 
ürítette poharát. Láncai Simon, Mesterházy Jenő és Zom- 
bory Gyula beszéltek még.

— Muley Hafid kegyetlensége. Fárisból jelen­
tik, hogy az Eclair tangeri távirata szerint Bu 
Hamara trónkövetelőt nem lőtték agyon, hanem 
a legrettenetesebb kínzásokkal ölték meg. Az orosz­
lánok elé vetették és csak miután ezek teljesén szét- 
marczangolták, vetettek véget néhány jól irány­
zott lövéssel rettenetes kínszenvedésének.

— Tífuszjárvány Kaposvárott. Kaposvár­
ról jelentik : I t t  a tífusz jár vány szer üleg fel­
lépett. Nap-nap után szaporodnak a meg­
betegedések. Tegnap is tífuszban halt meg 
Stöcker Ágoston harminez éves postatiszt. A 
járványt a rossz kút víznek tulajdonítják és a 
hatóság intézkedett, hogy betömjék a régi 
kutakat.

— Árverés a zálogházban. A m. kir. zálogházak 
igazgatósága közhírré teszi, hogy a lejárt és idejekorán 
meg nem hosszabbított vagy ki nem váltott zálogtárgya­
kat a következő sorrendben bocsátja árverés alá, A köz­
ponti intézetben október hó 2-án és a következő napokon 
árverésre kerülnek a központi, a belvárosi és a terézvárosi 
intézetekben 1908. évi augusztus hóban 12 havi határ­
időre elzálogosított arany-, ezüst- és ékszertárgyak, to­
vábbá az 1909. évi február hóban hathavi batáridőre el­
zálogosított prémes, bársony és posztóruhák, szőnyegek 
stb., valamint a központi intézetben 1908. évi augusztus 
hóban 12 havi határidőre elzálogosított fehérnemüek, 
revolverek, fegyverek stb., végül a II. kér. fióküzletben 
1909. évi február hóban, a VII. kér. fióküzletben pedig 
1909 január és február hóban hathavi határidőre elzálogo­
sított prémes-, bársony- és posztóruhák stb! tárgyak. 
A belvárosi intézetben október hó 13-án és a következő 
napokon árverésre kerülnek: a belvárosi és terézvárosi 
intézetekben 1908. évi augusztus hóban 12 havi határ­
időre elzálogosított fehérnemüek', revolverek stb. tárgyak, 
a melyeket ez évi szeptember hó végéig nem rendeztek. 
Az árveréseket minden hétköznap délelőtt 8 órától dél­
után fél 2 óráig tartják.

— Theofán barát és a czár. Pétcrvárról jelen­
tik nekünk táviratban : Theofán, a ezár szerzetese, 
ki rektora a lelkész-akadémiának, szerdán két­
havi szabadságra megy s a czár meghívására 
Livádiába utazik, hová ma indult a czár Jaltából. 
Azt beszélik, hogy rendkívül fontos politikai kül­
detéssel jár. Mint hírlik, a valódi orosz férfiak 
szövetségének vezérlőbizottsága gyűlést tartott és 
elhatározta, hogy kiaknázza a Herzenstein gyil­
kosai ellen indított pörben Theofánnak a czárra 
gyakorolt befolyását ; rá akarják venni a czár 
szerzetesét, hogy eszközölje ki a czárnál a pör 
megszüntetését.

— A Monasztcrly és Kuzmik utódai ezég Szervita­
tér 8. sz. alatti műtermébe a Parisban megszerzett ere­
deti mintaruhák megérkeztek C3 a mai naptól kezdve 
megtekinthetők.

— Lopuchin üzletei. Pétervárról táviratozzák 
nekünk: Lopuchin számkivetcse helyéről máris 
érintkezésbe lépett egy Oroszországban dolgozó 
franczia bányatársasággal, hogy a jenisszeji kerü­
letben az arany és platina kiaknázását engedje 
át egy orosz konzorcziumnak. Ezenkívül uj szibé­
riai bankot akar alapítani a föld kincseinek ki­
aknázására.

— Az oroszországi munkáslázadás történeté­
ből. Párisból táviratozzák nekünk : Rutenberg 
a Matin hasábjain megkezdte élete nevezetes
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eseményeinek leírását. Az első fejezetben leírja 
a »véres vasárnapot«, a melyen Gapon pap a téli 
palota elé vezette a munkásokat s a mely ezek 
lemészárlásával végződött. A leírás annak elmon­
dásával végződik, hogyan mentette meg Rutenberg 
Gapont. A mikor Gapon munkászubbonynyal 
cserélte fel a papi ruhát s levágatta lengő haját, 
a munkások tülekedtek, hogy egy-egy hajfürthöz 
jussanak, a melyeket szent ereklye gyanánt őriztek 
m eg; ennyire megbíztak Gapon pópában, a kit 
utóbb árulása miatt meggyilkoltak.

— Egy urinő- öngyilkossága. Eperjesről jelen­
tik a M. Távirati Irodának : Schmidt Gyula volt 
országos kép\ iselő felesége, Urbán Gizella ma reggel 
a város melletti nyaralójának hálószobájában éles 
konyhakéssel felmetszette ütőereit kezén és nyakán, 
azután több szúrást ejtett magán. Miután délután 
két óráig nem jött ki szobájából, hozzátartozói 
aggódni kezdtek és az ablakon át a szobába men­
tek, hol az öreg Schmidtnét nagy vértócsában 
holtan találták. A kiszállt hatósági bizottság hét 
mély szúrást talált az öngyilkos öreg uriasszony 
testén. Schmidt né a kést már szombaton vásárolta 
egy vaskereskedésben. Napok óta az elmezavar 
tünetei mutatkoztak rajta s azt hiszik, hogy tettét 
elmezavarában követte el.

— Csendélet a szabadkai kórházban. Szabad­
káról jött hírek szerint az ottani kórház bőrbajoa 
osztályán fekvő betegek fellázadtak s otthagyták 
a kórházat. A betegek lázadásának állítólag az 
az oka, hogy a bőrbajos osztályon fekvő betegeket 
nehéz munkára kényszeritették, sőt éheztették is. 
Ezekkel a hírekkel szemben Wilhelm Adolf dr., 
a szabadkai kórház igazgató főorvosa azt mondja, 
hogy a bőrbajos osztály betegei züllött uaplopók, 
a kik az orvosokkal és ápolókkal tiszteletlenül 
bánnak. Naponta rendőrt kell a kórházba hívni, 
mert a kórházi személyzet nem bír velük.

— Halálozások. Rademacher Károly, az észak- 
németi biztosító-társaság vezértitkára, 67 éves korában 
rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunytat nagyszámú 
rokonság, köztük Gsrlei Lajos, a Központi Tejcsarnok 
igazgatója apósát gyászolja. Temetése e hó 21-ikén, 
délután 2 órakor lesz a Kerepesi-uti temető halottas- 
házából.

Özv. Hattyuffy Kristófné szül. nagyrákói Kreskay 
Etelka életének 77-ik évében Ráczalmáson meghalt. Az 
elhunytban Hattyufíy Dezső dr. Fejérmegye árvaszéki 
elnöke édesanyját gyászolja.

Igaz Aladár dr. fővárosi orvos e hónap 18-án hosz- 
szu szenvedés után huszonnyolez éves korában meghalt.

Hallerkői Haller Jenő gróf és neje született uzoni 
Béldi Rozálie grófnő kis leánya, Mária, szeptember 17-én 
Kük ül lő váron meghalt.

Teleki Géza gróf v. b. t. tanácsost, volt belügy­
minisztert súlyos csapa sérte; nővére, Teleki Gizella grófnő 
szombaton este Nagysomkuton meghalt.

Marmorstein Regina, Marmorstein Lipót szeniczi 
főrabbi neje, néhai Rosenfeld Mayer miskolezi főrabbi 
leánya, 48 éves korában egy bécsi szanatóriumban 
elhunyt. Temetése Szeniczen lesz.

'Schmidt Henrik, a Magyar Lovaregylet főpénztárosa 
56 éves korában elhunyt Budapesten.

Özvegy TFcísz Simonné Mátészalkán 87 éves korá­
ban meghalt.

— A Kőrös titka. Gyuláról táviratozzák: 
Mesterszállás községnél egy 17 évesnek látszó 
szőkehaj u fiatalember holttestét fogták ki a Kőrös 
folyóból. Nyakán hátul lőtt vagy szúrt seb látható. 
Kilétét eddig nem sikerült megállapítani. A rend­
őrség, mely bűntényt- lát- az esetben, erélyes vizs­
gálatot indított.

— Adomány. H.- A. Budapestről két koronát kül­
dött az Erzsébet-szanatórium szegényeinek részére. Az 
adományt rendeltetése helyére juttattuk.

— Egy szuffragelt kiutasítása. Brüsszelből 
táviratozzák : Petit Gabriella szuffragett, a ki a 
Chapelle les charlemonti községházán előadást 
akart tartani, kiutasították és a csendőrséggel a 
határig kisérték.

— Megszökött szerb katonazenészek, Zimony- 
ból telefonozzák nekünk: A belgrádi 6. ezred 
zenekarának hat tagja Pancsován át Zimonyba 
szökött. A katonák, kik egyenruhában szöktek 
meg, panaszkodnak, hogy bántalmazták őket s 
gyakran éhezniök kellett. A szökevény muzsikuso­
kat az ország belsejébe szállították.

— Munkáshalál. Mahrisch-Ostrauból távira­
tozzák : E hó 17-én a lengyel-ostraui Zvierzina 
tárnában kőomlás következtében egy munkás meg­
halt, két- másik könnyen megsebesült.

— Útonálló ezigányok. Kaposvárról távira 
tozzák : A csurgói országúton 19. és 20-ika közötti- 
éjjelen kóbor ezigányok útját állották Merényi 
József földbirtokos fogatának. A kocsist félholtra 
verték, a földbirtokostól pedig elrabolták pénzét 
és ékszerét.
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